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  خرداد به صورت زوج و فرد 7مهلت تحويل 
  

 در اعداد علامت دار و بي علامت افزايش تعداد بيتهاي يك عدد چگونه انجام مي شود؟  -1

با مثالي نشان دهيد كه ضرب دو عدد علامت دار به روش عادي پاسخي نادرست خواهد داشت. (حداقل  -2
 يكي از اعداد را منفي در نظر بگيريد.)

با مثالي ديگر مفهوم سريز (بالا و پايين) را در  نشان دهيد.اعداد صحيح با مثالي مفهوم سرريز را در جمع  -3
 ضرب اعداد حقيقي نشان دهيد.

. آيا سرريز داريم؟ آيا -75+ و 98دو عدد مقابل را در هشت بيت نمايش دهيد و سپس آنها را جمع كنيد:  -4
Carry داريم؟ 

دو عدد مقابل در دو سيستم علامت دار و بي علامت بيانگر چه عددي هستند؟ آنها را در هر دو سيستم با  -5
 01101101  و 10001110هم جمع كنيد و نتيجه را گزارش كنيد. 

 انجام دهيد. 2در مبناي بيتي نمايش داده مي شوند. عمليات هاي زير را  8فرض كنيد كه اعداد با  -6

a. 8+15 

b. ‐8+15 

c. 8‐15 

d. ‐8‐15 

(راهنمايي: اعداد داده شده بي علامت هستند  هاي زير را انجام دهيد. تفريقداد با فرض بي علامت بودن اع -7
به سمت چپ همه  0ببريد. پس قبل از انجام تفريق يك  2ولي براي انجام تفريق بايد آنها به سيستم مكمل 

 2هم برابر كنيد. در پايان با گرفتن مكمل  . سپس تعداد ارقام رااعداد اضافه كنيد تا همه اعداد مثبت شوند
 )تفريق را به جمع تبديل كنيد و جمع را انجام دهيد.

a. 101001 – 10101     b. 111001 – 100010    c. 10011 – 101010  

بيتي در نظر بگيريد.  4ضرب كنيد، هر دو عدد را  144را به روشي مشابه با اسلايد  13و  7دو عدد  -8
 براي سادگي دو عدد را به روش دستي ضرب كنيد و سپس در اين سيستم جايگزين كنيد.) (راهنمايي: ابتدا



نمايش فرض كنيد كه تصميم گرفته ايم اعداد اعشاري را به يكي را از روش هاي مميز ثابت و مميز شناور   -9
 بيت در اختيار ماست. (فعلاً فقط اعداد مثبت مورد نظر است.) 16دهيم. 

a.  بيت به بعد از اعشار تخصيص داده ايم. كوچك ترين و  8بيت به قبل و  8در روش مميز ثابت
عدد قابل نمايش كدامند؟ دقت نمايش چقدر است (يعني فاصله بين نزديك ترين دو بزرگترين 

 عدد به هم چقدر است)؟ 

b.  بيت به پايه تخصيص داده ايم. كوچك ترين و  8بيت به نما و  8در روش در روش مميز شناور
ذخيره مي شود. همچنين  2ن عدد قابل نمايش كدامند؟ فرض كنيد كه نما به روش مكمل بزرگتري

هميشگي ابتداي نما را حذف كرده ايم. دقت نمايش چقدر است (يعني فاصله بين  1فرض كنيد كه 
 نزديك ترين دو عدد به هم چقدر است)؟ 

 نمايش دهيد. 148اسلايد  مشابه  اعداد زير به شكل - 10

a. 23           b.  ‐1.25           c. 5.675x217          d. 7.78x105      e. 3.97x2‐23 
 ذخيره شده اند. هر كدام نمايشگر چه عددي است؟ 148اعداد زير به شكل اسلايد  - 11

a. 1 10000111 11110000000000000000000 

b. 0 01111101 00100000000000000000000 

c. 0 10000001 00000000000000000000000 

انجام دهيد) فرض كنيد كه پايه چهار رقم  10زير را در سيستم مميز شناور انجام دهيد (در مبناي عمليات  - 12
 . (مراحل لازم را بنويسيد.)(و نتيجه هم بايد چهار رقم پايه داشته باشد.) دارد

a. 3.645 x 102  +  8.345 x 104 

b. 2.245 x 101  x  4.046 x 103 

c. 3.245 x 101  ‐  3.074 x 102 

 

 


